



# 上海联合矿权交易所

SHANGHAI INTERNATIONAL MINING EXCHANGE

## NEWSLETTER

### NO.202111 第116期





# 目 录

- 环球资讯.....2
  - 鲍威尔连任美联储主席对黄金价格意味着什么？” ..... 2
  - 法国兴业银行预测明年第一季度黄金均价为 1950 美元..... 3
  - 全球第二大锂矿商 SQM 预计年底前锂价将跳涨 50%..... 4
  - 研究报告称 2021 年中国的工业白银需求将超过历史最高水平..... 6
- 项目推荐 更多项目资讯见交易所网站：[www.shumx.com](http://www.shumx.com).....8
  - 宜春鑫丰锂业有限公司 65%国有股权转让.....8
  - 旬邑虎豪黑沟煤业有限公司 95.66%国有股权.....8
  - 各地煤炭产能置换指标供需征集.....10
  - 2021 年 11 月挂牌项目汇总.....10
- 联系方式..... 11
- 公司信息..... 12
  - 关于我们..... 12
  - 我们的业务..... 12
  - 我们的功能..... 12
  - 我们的优势..... 13
  - 我们的服务对象..... 13

**上海联合矿权交易所微信公众号**





## 环球资讯

### 鲍威尔连任美联储主席对黄金价格意味着什么？”

周一，从美国白宫传来的最新消息称，美国总统拜登已提名杰罗姆·鲍威尔连任美国联邦储备委员会主席，美联储对货币政策将继续采取稳扎稳打做法的预期给黄金带来了新的抛压。

消息公布后，美元走势出现反弹，首先令黄金价格承受压力。纽约商品交易所的12月黄金期货合约最后交易价格为每盎司1818.2美元，当日下跌1.80%。与此同时，美元升至2020年7月以来的最高水平。

鲍威尔连任的消息已将金价推到了1835美元的初始支撑位以下。这是许多分析师一直关注的价格区域，因为这也是本月早些时候金价突破时的关键水平，曾推动价格达到5个月高点。

不过，虽然金价已经跌破关键支撑位置，但Darin Newsom分析公司总裁Darin Newsom表示，他正在观察下一个支撑位1802美元/盎司的力度。他补充道，最近飙升的美元看起来“有点过头”。

除了鲍威尔，拜登还提名现任美联储理事莱尔·布雷纳德接替理查德·克拉里达担任美联储副主席。一些分析人士表示，布雷纳德的提名将对黄金产生利好。

Blue Line Futures 总裁 Bill Baruch 周五在接受 Kitco News 采访时表示，“Brainard 被认为比鲍威尔更鸽派，这可能会损害美元，从而推动金价上涨。”

Kitco.com 的高级分析师 Jim Wyckoff 表示，“随着鲍威尔继续担任美联储主席，交易员和投资者估计美国的货币政策将保持目前的路线，相比之下，有观点认为布雷纳德作为新的美联储主席会在美国的货币政策上更容易倾斜。”

拜登当天发表声明说，今年以来，在鲍威尔和布雷纳德的努力下，美联储为促进美国就业市场复苏和经济重启所制定的政策帮助美国经济取得了显著进步，支撑



美国经济度过了现代史上最严重的衰退，走上复苏之路。

白宫对鲍威尔的再度任命正逢美联储寻求开始使货币政策正常化之际。本月早些时候，美联储开始减少其每月的债券购买量；然而，鲍威尔也表示，现在不是加息的时候。

由于市场认为美联储在通胀压力激增的情况下也并不急于加息，金价也得以从中受益。数据显示，美国 10 月份的通货膨胀率为 6.2%，是 31 年来的最大增幅。

尽管鲍威尔连任将为美国的货币政策创造一些连续性，但一些分析人士指出，由于拜登仍有三个空缺职位需要填补，未来仍会有一些不确定性。

凯投宏观的经济学家表示，“今天的声明表明，我们可以期待最早在下个月公布被提名人。正是这些任命可能会使货币政策的前景产生更明显的转变。”

（来源：Nai500            日期：2021-11-22）

## 法国兴业银行预测明年第一季度黄金均价为 1950 美元

黄金市场在经过长达五个月的盘整后终于迎来了突破，而法国兴业银行的大宗商品分析师则认为，贵金黄金到 2022 年第一季度有可能出现大幅反弹。

这家法国银行在其最新的价格预测中表示，随着通胀压力的上升，美联储的货币政策将继续支撑黄金价格。

在该行分析师的一份报告中写道，“美联储看似不愿意在短期内加息，再加上高通胀率，这为黄金创造了完美的负实际利率组合。”

兴业银行认为，明年第一季度的黄金价格平均为每盎司 1950 美元左右，意味着比目前的价格有 4.5% 的收益。纽约商品交易所的 12 月黄金期货合约周一最后交易价格为每盎司 1866.90 美元，与前一交易日基本持平。

上周，金价出现了自今年 5 月份以来的最大单日涨幅，并且突破了每盎司 1850 美元，原因是美国消费者价格指数出现了 6.2% 的年度涨幅，这是三十多年来最大



幅度的涨幅。

尽管法国兴业银行预计通胀率将从目前的水平下降，但经济学家预计到 2022 年，价格压力仍将高于趋势。该行认为今年的通胀率会上升 4.4%，明年会上升 3.7%。

不过，虽然该行看涨明年年初的黄金价格，但分析师表示，价格可能会在明年下半年开始降温。“通货膨胀预计将在明年下半年回落，同时利率会缓慢上升。美国的实际利率应该在 2022 年底前由负转正，黄金最好的时刻应该也会过去。”

不过，分析师指出，如果通货膨胀持续存在，经济活动开始放缓，金价可能会在第二季度被推高到每盎司 2000 美元以上，并在 2022 年全年保持在高位。

分析师重申，对黄金交易所交易基金（ETF）的投资需求仍然是释放贵金属价值的关键组成部分。“我们对金价的信心主要来自我们对黄金 ETF 资金流出将停止的预期上，预计在今年年底和明年将开始看到一些温和的资金流入。至于 2022 年，我们预计共有 300 吨流入黄金 ETF，主要集中在上半年，通胀风险仍将成为焦点，这将足以大幅推动金价，但与 2019 年和 2020 年分别经历的 408 吨和 874 吨相比，要温和得多。”

分析师补充道，央行的黄金需求也将成为支撑金价的一个因素。分析师表示，“在世界变得更加多极化和美国债务膨胀的情况下，美元作为储备货币正在失去可信度，各国央行会积极致力于摆脱美元，并建立黄金储备，这都是可以预见的。”

（来源：Nai500 日期：2021-11-15）

## 全球第二大锂矿商 SQM 预计年底前锂价将跳涨 50%

全球第二大锂矿商 SQM (NYSE: SQM) 本周表示，预计今年最后三个月电池金属的平均价格将比上一季度上涨近 50%，原因是对制造电动汽车电池的关键成分的强劲需求继续给市场带来压力。

这家总部位于智利的锂矿商刚刚报告了第三季度业绩，净利润约为 1.06 亿美



元，去年同期仅为 170 万美元；总收入为 6.616 亿美元，比 2020 年第三季度增长 46%。

由于锂市场的急剧收紧，基准锂价格在 2021 年翻了一番多，中国的锂价也创下纪录。目前锂市场几乎是零库存，而且预计到 2025 年需求量将增加三倍以上，毫不夸张地说，买家正在疯狂抢购所有可能得到的锂。

SQM 和全球排名第一的锂生产商 Albemarle (NYSE: ALB)，今年已经在快速推进其扩张计划，并一直在评估新的机会。

该公司首席执行官 Ricardo Ramos 在一份声明中称，“我们的年产量已经高于 12 万吨。公司继续努力实现其新设定的生产目标，即到 2022 年底在智利生产 18 万吨碳酸锂和 3 万吨氢氧化锂。”

SQM 表示，利润的跃升也并不完全是由这种超轻的金属电池锂所驱动的，因为其碘、特种植物营养和钾业务的销售额在这一时期也在飙升。

Ramos 指出，今年的销售量可能接近 10 万吨，高于先前的预期。他补充道，SQM 参与的每个市场的积极趋势，以及遗留的锂合同的到期，都将可能转化为今年第四季度的创纪录的业绩。

众所周知，智利已经是世界上最大的铜生产国，然后在 2018 年之前也一直是世界上最大的锂生产国。

由于市场预计中国将在这个十年末成为继澳大利亚后的第二大锂生产国，为了避免进一步失去市场份额，智利在 10 月宣布了即将进行的 40 万吨锂的勘探和生产的招标。

智利矿业部表示，获得许可证的公司将有 7 年的时间来勘探和开发项目，并可再延长两年，然后是 20 年的生产期。

(来源: Nai500 日期: 2021-11-18)



## 研究报告称 2021 年中国的工业白银需求将超过历史最高水平

领先的独立贵金属研究咨询公司 Metals Focus 昨日的一份报告中称，预计今年中国的黄金需求将增加 40% 以上，而工业白银需求将在 2021 年超过历史最高水平。

Metals Focus 表示，在 10 月份第一周的国庆节假期中，中国的黄金珠宝销售继续呈现出令人鼓舞的景象。在此之前，黄金珠宝消费在第三季度已经表现强劲（比一年前增长 32%），也是连续三个季度增长，而且几乎是与疫情爆发前，2019 年第三季度的消费水平相当。

该公司指出，由于出口订单疲软以及限电政策（一些珠宝制造商不得不减少操作时间），黄金制造行业的增长（+30%）略有下滑。

Metals Focus 在报告中写道，“这种旺盛的需求使得上海黄金交易所的价格继续以相对于伦敦国际金价的小幅溢价交易，这反过来又导致了近几个月对中国的强劲金银运输。”

报告的作者指出，在低基数效应的基础上，过去几个月黄金珠宝销售的增长也反映了金价的疲软，这有助于促进对较为贵重的普通物品的需求。此外，旺盛的婚礼相关购买和黄金作为价值储存的吸引力也促成了这种结果。

展望未来，Metals Focus 表示，尽管电力供应问题和在冬季遏制新冠病毒扩散的限制性措施可能会限制未来几周中国珠宝销售的增长速度，但这些积极因素中的大多数可能会继续存在。

Metals Focus 表示，仍然预计今年中国的黄金需求将增加 40% 以上（只比 2019 年的年度总量略低一点），预计 2022 年将进一步增加。

至于白银需求，Metals Focus 表示，尽管最近几个月的一些挑战都对许多工业应用中的白银使用造成了影响，但从消费电子到光伏行业，白银工业领域的承购量绝对值仍然强劲，2021 年的总量仍有望超过 2019 年的历史最高水平。



更重要的是，该公司指出，近期的负面因素对白银在中长期的积极需求基本面影响微乎其微。

比如，报告中提到，在第 26 届联合国气候变化大会前，中国政府就发布了其实现排放峰值和碳中和之路的框架，其中重申了其扩大太阳能产能的计划，以及在未来几年推动汽车电气化。而太阳能和电动汽车现在是白银工业应用的重要组成。

其他方面，第三季度智能手机出货量小幅下降，这主要是由全国各地的 5G 基站建设，因为向 5G 网络的转变加快了。Metals Focus 表示，鉴于中国的目标是在 2025 年底实现 5G 在城市和农村地区的全面覆盖，这应该继续有利于提振白银需求。

（来源： Nai500      日期： 2021-11-11）



## 项目推荐

更多项目资讯见交易所网站：[www.shumx.com](http://www.shumx.com)

### 宜春鑫丰锂业有限公司 65%国有股权转让

- 项目分类 矿业公司产股权
- 国家/地区 中国/江西
- 项目信息

转让方：宜春市矿业有限责任公司

标的企业信息：

名称 宜春鑫丰锂业有限公司

统一社会信用代码或组织机构代码 91360900MA7AFTYL8Y

注册资本（万元） 8000.000000（人民币）

经营范围 许可项目：矿产资源（非煤矿山）开采（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动）一般项目：矿产资源投资管理经营（除许可业务外，可自主依法经营法律法规非禁止或限制的项目）。

本项目对受让方的要求及具体挂牌条件以正式挂牌的转让信息披露公告为准。

- 委托期限 自 2021 年 10 月 11 日至 2021 年 11 月 8 日止

### 旬邑虎豪黑沟煤业有限公司 95.66%国有股权

- 项目分类 矿业公司产股权
- 国家/地区 中国/陕西
- 项目信息：

转让方：新汶矿业集团有限责任公司

标的企业信息：

标的企业 旬邑虎豪黑沟煤业有限公司



注册资本 1151 万（人民币）

统一社会信用代码 91610429MA6TGQPCX3

经营范围 煤炭的开采、自产煤销售；煤矸石综合利用的加工、销售；钢材、焦炭的销售；通用零部件、水处理和制冷设备及配件制造、加工、销售；建筑装饰、机电设备安装及咨询服务（不含特种设备）；矿山设备（不含特种设备）的制造、销售、维修；房屋设备的租赁。（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动）

其他：以正式披露时为准

- 委托期限 自 2021 年 11 月 05 日至 2021 年 12 月 02 日止



## 各地煤炭产能置换指标供需征集

为培育和发展先进产能，促进煤炭产业结构调整 and 转型升级，国家出台了《关于进一步完善煤炭产能置换政策加快优质产能释放促进落后产能有序退出的通知》（发改办能源〔2018〕151号）等煤炭产能置换的相关文件。

近来国内煤炭产能置换指标交易日趋活跃。上海联合矿权交易所作为国有权益类交易所，为客户提供跨省和不跨省的煤炭产能置换服务，为需要购买煤炭产能指标和卖出煤炭产能指标提供信息咨询及交易撮合服务，欢迎来电咨询，联系电话：021-80179283。

## 2021年11月挂牌项目汇总

项目名称	
1	唐山市滦河鑫丰矿业有限公司 100%股权
2	旬邑虎豪黑沟煤业有限公司 95.66%国有股权
3	萍乡市天子山铁矿有限公司 32%股权转让
4	宁夏阳光矿业有限公司 51%股权
5	宜春鑫丰锂业有限公司 65%国有股权转让



## 联系方式

### 上海联合矿权交易所

地址：上海市杨浦区贵阳路 398 号文通国际广场 28 楼

邮编：200433

电话：021-80179199

网址：[www.shumx.com](http://www.shumx.com)

邮件：[shumx\\_info@shumx.com](mailto:shumx_info@shumx.com)

**欢迎广大客户来电来函咨询项目、提供项目，  
我们将竭诚为您服务！**

## 公司信息

### 关于我们

上海联合矿权交易所是上海市政府批准设立的服务全国、面向世界的国际化的市场交易平台。我们的目标是构建集矿权市场交易、电子商务、信息传递、金融服务、综合咨询为一体的全球市场服务平台，搭建国内外资本流动与矿产资源市场连接的桥梁。

### 我们的业务

我们主要从事国际采矿权、探矿权交易，国际、国内矿业企业产权交易、矿产品交易、探矿、采矿技术交易，以及矿业领域其他权益交易。同时，为矿业企业提供交易信息服务、交易结算服务、交易咨询服务、项目评估服务和投融资服务等。

### 我们的功能

权益交易——保障交易的公开、公平、公正，规范交易行为，降低交易风险，实现安全交易。

信息聚集——面向全球聚集最广泛的信息、资源、服务。

价格发现——准确、及时的信息发布，配合多种交易方式、竞价方式，发现交易项目合理价格。

资本对接——依托平台集聚交易双方、金融、法律服务、技术咨询、矿权评估、矿权投资、投资咨询机构等多方市场参与，营造资源、资本对接平台。

政策研究——专业的研究团队，对中国及有关国家矿业投资领域的政策进行研究和跟踪。

综合培训——与加拿大 NAI500 公司共同办培训班，致力于对国内矿业界 CEO 共享进行矿业投资、融资、并购等方面的实战经验，使更多的企业参与应对复杂的矿业开发市场。



## 我们的优势

资源雄厚——位于各类资源聚集的上海，汇聚全球信息资源；挂牌项目类型丰富；与国内外各级政府部门保持良好关系。

交易公平——具备完善的交易规则和先进的交易系统，保证交易的公平、价格的合理。

资金安全——通过保证金机制及交易所结算平台，为交易资金安全提供保证，有效维护交易双方利益。

多平台合作——交易所与上海联合产权交易所、上海环境能源交易所、南南全球技术产权交易所密切合作、与多省矿交所建立了合作关系，共享各平台资源，可为客户提供跨平台服务。

机制灵活，反映快速——作为国内首家以国有控股为主导，多经济成分参与的矿权交易所，提供高效、快捷、规范的市场化服务。

## 我们的服务对象

矿业行业相关企业：矿业企业、矿业技术类企业、矿产设备类企业、大宗商品贸易商。

投资人：有意愿投资矿业行业的企业。

专业机构：为交易提供专业服务的机构，包括律师事务所、会计师事务所、财务顾问公司、矿业经纪公司、矿权评估机构、资产评估公司、勘探公司等。